

București, 17 Noiembrie 2010

Stimate (ă) Domnule/Doamnă Manager

Rezistența la antibiotice este una dintre cele mai importante amenințări pentru siguranța pacienților în spitale, în Europa. Bacteriile rezistente la antibiotice reprezintă o prezență zilnică în multe spitale europene, unde afectează siguranța pacientului și cresc morbiditatea și mortalitatea, ca și durata medie de spitalizare.

Ca parte a unei largi inițiative europene, ne adresăm dumneavoastră pentru a vă cere sprijinul în lupta creșterii alarmante a rezistenței la antibiotice în Europa. Centrul European pentru Prevenirea și Controlul Bolilor (ECDC) împreună cu autoritățile de sănătate din Uniunea Europeană au lansat Ziua Europeană a Informării despre Antibiotice, o inițiativă europeană de sănătate publică, care este marcată anual pe data de 18 noiembrie.

În acest an, campania prilejuită de Ziua Europeană a Informării despre Antibiotice se adresează în mod special personalului medical din spitale și anume: medicilor care care prescriu medicamente, comisiilor medicamentului, managerilor și farmaciștilor pentru a reduce folosirea inutilă a antibioticelor în spitale, prin intermediul campaniilor naționale.

Rezistența la antibiotice este, după cum știți, un fenomen legat de modalitatea și magnitudinea utilizării lor, iar utilizarea inadecvată a acestora este principala cauză a rezistenței la antibiotice. Studiile europene au arătat că este foarte probabil ca un pacient spitalizat să primească antibiotice și că un procent de până la 50% din toate antibioticele utilizate în spitale pot fi prescrise inadecvat. Utilizarea inadecvată a antibioticelor poate include diverse aspecte și a fost dovedit că poate conduce la infectarea pacienților sau fenomene de colonizare cu bacterii rezistente la antibiotice precum *Staphylococcus aureus* rezistent la metilcină (MRSA), enterococi rezistenți la vancomicină (VRE) și bacili gram negativi cu rezistență crescută, în aceeași măsură fiind asociată cu o incidență crescută a infecțiilor cu *Clostridium difficile*.

Având în vedere că terapia cu antibiotice reprezintă o parte importantă a îngrijirilor de sănătate din spitale și ținând cont de creșterea rezistenței la antibiotice, contribuția dumneavoastră la promovarea utilizării prudente a antibioticelor în spitalul dumneavoastră este de neprețuit.

Pentru a vă sprijini în promovarea utilizării prudente la antibiotice în spitalul dumneavoastră, au fost pregătite o serie de informații și materiale educaționale. Acestea includ un factsheet care detaliază principalele probleme legate de rezistența la antibiotice în unitățile spitalicești, o prezentare în format Microsoft Powerpoint pe care o puteți utiliza la instruirile din spitalul dumneavoastră și un check list care enumeră principalele considerații de care trebuie să țină cont medicii care prescriu medicamente.

Websiturile Zilei Europene a Informării despre Antibiotice (<http://antibiotic.ecdc.europa.eu>), al Ministerului Sănătății ([www.ms.ro](http://www.ms.ro)), Institutului Național de Sănătate Publică ([www.insp.gov.ro](http://www.insp.gov.ro)) și Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Microbiologie și Imunologie "Cantacuzino" București ([www.cantacuzino.ro](http://www.cantacuzino.ro)) oferă resurse suplimentare.

Vă mulțumesc anticipat pentru sprijinul și cooperarea dumneavoastră.

CSEKE ATTILA  
Ministrul Sănătății